

成年性暴力受害人 資訊小冊子

你已向警方作出遭受性暴力的舉報

本小冊子概述你在協助警方調查期間
可能受邀參與的警察程序和你的權利

受害人在協助調查期間可能需要經歷的程序

錄取口供



警方會邀請你詳細複述事發經過，而你所說的話都會用筆記錄下來。之後，你會獲邀閱讀、修改(如有需要的話)及簽署該份口供，以確認口供內容如實反映你所說的話。整個錄取口供的過程可能需要數小時。有關口供會在審訊前向辯方披露，而在審訊時辯方有可能就你的口供向你作出提問。你可免費獲得一份自己所作的口供的副本。

倘若調查工作有任何新進展，警方可能會邀請你提供補充口供。

證物



警方可能需要檢取你的衣物作為證物。如果可以的話，請帶備後備衣物，或委託你的家人或朋友帶一套後備衣物給你替換。

警方可能會將你的衣物送交政府化驗所作檢驗，而在檢驗的過程中你的衣物可能會受損。

警方可能會要求你提供其他對案件調查有價值的物品，例如閣下的手提電話及/或電腦。在切實可行的情況下，警方會盡快將物品交還給你。

罪案現場



警方須確定發生性暴力案件的確實位置及在現場收集證據。

你可能會被邀請與警方一起返回事發現場並向警方陳述事發經過，以協助調查。

法醫檢驗



法醫證據對能否追查疑犯和成功檢控往往起關鍵作用。

如你同意，警方會安排你接受法醫檢驗。在法醫檢驗期間，法醫科醫生可能會向你收集樣本及拭子。如有需要，亦會檢查你的隱私部位和你的傷勢，並向你查問造成有關傷勢的原因及你的病歷。

認人程序



倘若警方找到疑犯，但該名疑犯的身份存在爭議，則可能會安排進行認人程序。

如果警方安排進行認人程序，你會被邀請到一間設有單向觀察鏡的認人行列房間內，並從一排由疑犯及演員組成的行列中，辨認出涉案人士。在認人程序進行期間，疑犯是不會看見你的。

你作為性暴力受害人所享有的權利

醫療服務



如你需要看醫生，警方會立即安排救護車把你送往就近的公立醫院接受診治。

陪同支援



只要不對調查和司法公正造成不必要的阻礙，你可由任何人士陪同進行警方調查。

「一站式」服務模式



如你在報案後被送到任何一所公立醫院接受診治，而情況又許可的話，你可選擇在同一所醫院內讓警方向你錄取口供及進行法醫檢驗。

翻譯及傳譯服務



如果你的母語並非中文(廣東話)或英語，又或者你選擇以中文(廣東話)或英語以外的語言錄取口供，警方會為你安排一名受聘於香港特別行政區司法機構的傳譯員協助你。

休息及茶點



進行調查期間，你可以隨時向警務人員要求稍作休息及清水。你亦可要求自費進食茶點或膳食。

聯絡資料



在完成初步調查後，你會獲告之報案編號、案件主管的姓名、職級及聯絡資料。

審訊期間法庭提供予證人的保護措施



如果你希望在審訊過程中使用保護措施，例如屏障(使被告人與/或公眾人士看不見你)、藉電視直播聯繫提供的證據(使你毋須看見被告人與公眾人士)或特別通道進出法庭或要求你身份的保密，請儘早告知負責閣下案件的調查人員。

有關調查人員會把你的要求轉告代表檢控一方的律師，然後檢控人員可代你向法庭提出有關申請。有關在刑事訴訟程序中為證人提供保護措施，例如屏障、藉電視直播聯繫提供的證據或特別通道或身份保密措施的申請，會由法庭根據普通法，以酌情權決定。法庭會考慮有關案情，辯方的取態和論點及你的需要，以審慎考慮控方的申請。

支援服務

以下非政府機構向性暴力受害人提供專門的支援服務



東華三院 — 芷若園



18281



ceasecrisis@tungwah.org.hk



風雨蘭



2375 5322



safechat@rainlily.org.hk



香港家庭計劃指導會



2572 2222



fpahk@famplan.org.hk



你可致電他們的熱線電話要求有關服務，
或要求警方的調查人員替你作轉介。

